

# 中國決不會拿核心利益做交易

中共中央總書記習近平昨日在中央政治局的學習會上表示，堅持走和平發展道路，但決不能放棄我們的正當權益，決不能犧牲國家核心利益。隨著世界經濟政治重心的東移，中國面臨的挑戰越來越嚴峻複雜。習近平的講話向世界明確宣示，中國一向愛好和平，希望與世界各國和睦相處，但不會乞求和平，更不會拿自己的核心利益來換取和平。中國一定會採取包括軍事手段在內的各種方式維護自己的核心利益，這條「紅線」不可逾越，任何國家不要對中國有非份之想。

近30年來，在和平穩定的大環境下，中國經濟保持長期高速發展，目前已經成為世界第二大經濟體，中國享受到巨大的和平紅利。中共十八大明確提出了「兩個一百年」的奮鬥目標，提出了實現中華民族偉大復興的「中國夢」的奮鬥目標。要實現這些宏偉的奮鬥目標，和平的國際環境必不可少。國際上有些意見卻以為，可以以此作為籌碼，要脅中國在正當權益和國家核心利益上作出讓步。

事實上，由於美國實行「重返亞太」戰略，從2010年至今，中國在南海和東海的權益不斷受到挑戰，黃岩島和釣魚島的主權核心利益屢受鄰國侵犯。周邊安全形勢挑戰明顯增多，中國承受的

外部壓力越來越大。在這種情況下，中國闡明自己的利益觀，明確界定自己的核心利益，就是向全世界發出一個清晰信息，即中國堅持走和平發展的道路，同時堅定地捍衛自己的核心利益。中國向世界作出了永遠不稱霸、永遠不搞擴張的莊嚴承諾，但也決不會放棄正當權益，決不會犧牲國家主權、安全、發展利益等核心利益來換取和平。

2011年發佈的《中國的和平發展》白皮書，明確將「國家主權、國家安全、領土完整、國家統一、中國憲法確立的國家政治制度和社會大局穩定、經濟社會可持續發展的基本保障」列為中國的六大核心利益，首次以政策綱領性文件的形式將核心利益昭告於世。如今習近平作為最高領導人再次重申，中國的核心利益不容侵犯，這一方面提醒我們自己，捍衛核心利益是和平發展的前提，只有捍衛了中國的核心利益，才能為和平發展的道路創造條件；另一方面，等同向外劃出「紅線」，若涉及中國的核心利益，不存在妥協、讓步的可能。如此一來，也有利於其他國家明白中國底線，可有效地防止誤判，降低衝突的可能性。

(相關新聞刊A4版)

# 內地海關打擊水客是治本之方

海關總署監管司副司長苗躍學昨日在國新辦發佈會指出，海關總署今年初便將「水客」綜合治理作為國門之盾的行動進行總體部署，繼續保持打擊「水客」的常態化，並將以打擊「水客」團夥為重點。實際上，水貨客不僅對香港市民造成困擾，而且偷稅損害國家利益。「水客」搶購奶粉，一個重要的原因是由於內地奶粉價格相差較大，只要內地關口對超過一定數量和價值的奶粉徵稅，搶購奶粉的行為便會收斂。堵截和打擊水貨走私，關鍵在內地海關，水貨客在香港的活動沒有違法，只能靠內地海關加強堵截和打擊水貨走私，這是治本之方。

自由旅客與「水客」性質根本不同。實施自由行9年，給香港合計帶來了8000萬人次遊客和超過6300億港元的消費額，對香港零售業、酒店、餐飲等行業發展及經濟增長作出了重要貢獻，並創造大量就業機會。有學者估計，香港若失去自由行，失業率會由現時的3.3%推高至5%，約7萬個職位將消失。「水客」不是正常的旅客，而是借自由行進行走私的人。目前，每天經過深圳各口岸出境的遊客已經達到60萬人次。據不完全統

計，目前每天往返深港口岸之間的水貨客人數超過2萬人。海關人士稱，在一日一次往返的旅客中，95%為正常旅客，5%為「水客」；而一日多次往返的旅客中，這一比例則反過來了：95%為「水客」，5%為正常旅客。保安局局長黎棟國說，現在「水客」四成是內地人，六成是香港人。有議員促請當局以法律解決「水客」問題，黎棟國指「水客」在香港的活動沒有違法，只能靠內地關口限制帶返內地的貨品價值。

值得注意的是，除了為賺取「帶工費」充當「水客」的人員增多外，水貨走私已逐步形成集「購運儲銷」為一體的團夥式走私網絡。因此，對幕後的組織者、操控者，對團夥性的水貨走私行為，兩地聯手加強力度打擊，適時組織打團夥、端窩點專項行動，搗毀走私網，斬斷走私鏈，能夠有效遏制「水客」走私的蔓延和擴展。

香港有少數人借「水客」問題否定自由行，並圍堵內地旅客甚至攜帶行李的香港市民，他們虛張聲勢，挑動兩地對立，企圖製造香港人反對內地同胞的假象，對此港人應提高警惕。(相關新聞刊A2、A3版)

# 粵厲行懲貪 7廳局官員落馬

## 雲浮副市長馮湘勇被雙開 最年輕政治明星仕途喪

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)記者29日從廣東省紀委獲悉，雲浮市委常委、常務副市長馮湘勇因嚴重違紀並涉嫌犯罪，被紀委立案調查，而在一日前，廣東省紀委發布消息，廣東省國土資源廳副廳長呂英明同樣涉嫌嚴重違紀被開除黨籍。記者了解到，2012年以來，廣東加大懲腐力度，多名高官因嚴重違紀被查，而「十八大」至本月底，短短兩個半月內，先後有7名副廳級以上官員落馬。一大批高官的落馬，彰顯了廣東的反腐決心。

廣東紀檢監察網29日發布消息稱，日前，經廣東省委批准，廣東省紀委對雲浮市委常委、常務副市長馮湘勇嚴重違紀問題立案檢查。經查，馮湘勇在擔任廣東省工商行政管理局副局長及雲浮市委常委、常務副市長期間，利用職務之便，為他人謀取利益，先後多次收受他人賄賂，數額巨大；多次參與賭博；嚴重違反廉潔自律有關規定，收受他人所送巨額錢款；違反基本道德。

廣東省紀委表示，馮湘勇的上述行為已構成嚴重違紀並涉嫌犯罪，根據有關規定，經廣東省紀委常委會議、省監察廳廳長辦公會議審議並報廣東省委、省政府批准，給予馮湘勇開除黨籍、行政開除處分，收繳其違紀所得，並將其涉嫌犯罪問題及線索移送司法機關依法查處。

自2012年下半年以來，有關馮湘勇涉嫌違紀被調查的消息便在一定範圍內流傳，而其接受調查的線索，源於其在廣東省工商局長任職時，有關部門查處的一宗涉及數萬噸的凍肉走私案，馮涉嫌濫職。

縱觀馮湘勇從政經歷，其在廣東創造了兩個「最年輕」紀錄。2008年，廣東面向全國公選100名年輕幹部，經過筆試、面試等環節，31歲的長沙市法制辦主任馮湘勇南下，獲任廣東省工商副局長，成為省內最年輕的副廳級幹部。而在全國範圍內，31歲即任副廳級幹部亦十分罕見。在省工商局長任職3年後，2011年，馮湘勇被調任雲浮，任市委常委、常務副市長，他再次以34歲的年齡，成為廣東最年輕的地級市領導幹部。在廣東，馮湘勇一度被認為是政治明星，仕途前景光明。

記者了解到，馮湘勇被查，已是2013年以來廣東查處的第五名副廳及以上幹部。就在馮湘勇被「雙開」的前一天，廣東省國土資源廳副廳長呂英明因收受巨額賄賂，構成嚴重違紀並涉嫌犯罪，被開除黨籍。

### 國土廳副廳長呂英明涉賄

記者統計發現，「十八大」以來，廣東查處的副廳級以上幹部已達7人，其中包括揭陽市委書記陳弘平、汕尾政法書記陳增新、深圳市副市長梁道行、東莞市人大副主任歐林高等地方要員。

稍細心的人便會發現，「十八大」以來，廣東反腐力度明顯加強。近兩月，廣東省紀委召開會議，就有關反腐倡廉工作作出部署。在2012年12月29日召開的中共廣東省委反腐敗協調小組第三次會議上，廣東省委常委、省紀委書記黃先耀表示，要堅持有案必查、有腐必懲，嚴厲懲處腐敗分子，決不姑息、決不手軟。同時，要着力解決發生在群眾身邊的腐敗問題，以反腐倡廉實際成效取信於民。

廣東檢察院檢察長鄭紅1月28日在廣東兩會上做報告時表示，過去五年因職務犯罪，廣東查處的廳級幹部69人、處級幹部629人，挽回了近20億元的直接損失。



原雲浮常務副市長馮湘勇。資料圖片



原省國土資源廳副廳長呂英明。資料圖片

### 廣東省近兩個月查處高官涉貪案件

- 2012年11月28日 揭陽市委書記陳弘平因涉嫌嚴重違紀問題，接受組織調查。
- 2012年12月1日 深圳市原副市長梁道行因涉嫌嚴重違紀問題，正在接受組織調查。
- 2013年1月6日 因涉嫌嚴重違紀，東莞市人大副主任歐林高被開除黨籍、開除公職。
- 2013年1月15日 汕尾市委常委、政法書記陳增新因嚴重違紀被開除黨籍、公職。
- 2013年1月21日 從化市委副書記、從化市市長郭清和涉嫌嚴重違紀正接受組織調查。
- 2013年1月28日 去年11月被省紀委宣布涉嫌嚴重違紀、接受組織調查的時任省國土資源廳副廳長呂英明日前被開除黨籍。
- 2013年1月29日 雲浮市委常委、常務副市長馮湘勇因嚴重違紀並涉嫌犯罪，被紀委立案調查。

# 落網貪官九成半有情婦

香港文匯報訊「房叔」、「表哥」、「雷冠希」……一個又一個被曝光的官員因貪腐而倒下。

中國人民大學危機管理研究中心剛剛發布的《官員形象危機2012報告》稱，被查處貪官95%有情婦，腐敗的領導幹部60%以上與「包二奶」有關。

據中央紀委監察部通報，2012年因貪污賄賂行為處分30,315人，人大危機管理研究中心從眾多貪腐官員中，選取在網上備受關注的24個典型案例作為調查樣本。從貪腐官員的年齡、職務、處理速度等角度進行調查統計，試圖從這些典型案例中尋找貪腐發生的規律以及反腐的新動向。

縣處司局佔多數

24個案例中，縣處級、司局級官員成為貪腐的「主力軍」，在貪腐官員中佔據絕大部分。

其中，縣處級貪腐官員為7名，其中的代表人物包括擁有21處房產的「房叔」蔡彬。案發時，他的職務為

廣州市城市管理綜合執法局番禺分局政委。時任山東省聊城市政府辦公室工會主席的杜澤勇，微博指稱他「玩弄多名女性」，並被貼出疑似床照。

司局級官員也在貪腐官員中佔有不小的比例，共有10名司局級貪腐官員上榜。

微博曝光查處快

貪腐官員如多米諾骨牌般被先後曝光。在能查到具體曝光日期的18名貪腐官員中，於2012年10月後被曝光的共13人。最先引爆輿論的是「房叔」蔡彬。其中10月被曝光的有原浙江省桐鄉市公證處主任沈吉龍、原山西省公安廳副廳長李亞力、原神農架就業局局長劉運山等3人。

在18名能夠確定具體曝光日期和查處日期的貪腐官員中，處理速度最快的為12小時，而處理時間最長的是公款消費的劉運山，從被曝光到被免職共用了40天時間。24個典型案例中，被曝光後10天內開始被調查的有11人。

這意味着，楊存虎被免職僅兩月後，即異地上任新職。

昨日，記者打通該局辦公室電話，工作人員確認楊存虎為該局副局長，但不清楚其任免情況。

官網上，一段去年12月初錄製的視頻顯示，楊存虎以「忻州市環境保護局黨組副書記、副局長」的名義，就忻州市環保工作向市民述職。

# 粵多市主官支持財產公示



潮州市委書記許光。網上圖片



韶關市市長艾學峰。網上圖片



湛江市市長王中丙。網上圖片

香港文匯報訊(記者 李叢書)廣東「兩會」期間，「官員財產公示」話題持續發酵。繼廣佛深市長、潮州市委書記和雲浮市市長願公示財產後，在29日的省人大記者會上，潮州、湛江、韶關市長均表態支持官員財產公示，並願意公示財產。

若接通知即行動

廣東作為深化改革的先行地，率先試水官員財產公示。2012年底已將試點地區劃定珠海橫琴新區、廣州南沙新區和韶關始興縣，其中南沙新區將於春節後啟動試點工作；始興縣526名副科及以上幹部的家庭財產相關資料，預計春節後也將在當地內網上公示。

今年市、省「兩會」，該話題因廣州市政協副秘書長范松青帶頭「晒」家產成為媒

體追問熱點。早在1月23日廣州市人大記者會上，廣州市市長陳建華就已回應媒體提問公開表態，「如果接到通知要求公示，我會帶頭公示。」

25日，佛山市市長劉悅倫在廣東省人大會議上表示，如果有要求他將公示財產，「我跟陳市長(陳建華)的態度完全一樣，已經做好了準備」。深圳市市長許勤27日也在廣東省人大記者會上表示，他完全贊成陳建華與劉悅倫的意見，也會跟他們一樣。

27日，廣東潮州市委書記許光、雲浮市長卓志強也「接力」表態支持財產公示。

1月29日是廣東省人大第四場記者會。會上，同樣被追問的湛江市市長王中丙表示，公開官員財產是一種發展趨勢與必然，「既然我們是公務員、是人民政府公

務人員，那麼對公眾和老百姓就沒有隱私，「我們支持並願意按規定和制度公開財產。」

摸索實踐總結經驗

韶關市市長艾學峰也說，「我的看法和王市長(湛江市市長王中丙)沒什麼不同，對於公示財產，本人是贊成的。」他表示，韶關始興縣正進行公示幹部財產試點，應該說幹部們都能理解。始興現在階段主要還是實踐摸索，可能要通過一段時間的實踐來總結經驗。

對此，潮州市市長李慶雄也回應說，作為領導幹部，每年都有重大事項的申報制度，在此基礎上，如果接下來公示財產的問題有要求的話，他都非常支持，尤其是按照上級要求來做好這項工作。

# 女兒吃空餉 晉官免職兩月就復出

香港文匯報訊《新京報》記者通過山西省忻州市環保局官方網站核實，因女兒吃空餉被免職的原山西省靜樂縣縣委書記楊存虎，在被撤兩個月後即就任該局主持全面工作的副書記、副局長。在該局官網「忻州環境保護網」上的「領導簡介」欄，楊存虎被排在該欄首位，其工作簡歷為「1977年1月參加工作；2012年3月至今，忻州市環境保護局副局長兼黨組副書記」，其間沒有任何簡介。

記者通過網絡搜索公開新聞報道查到，時任靜樂縣委書記的楊存虎於2012年1月，

因其女兒王燁5年吃空餉10萬元被免職時，報道所用楊存虎照片與該網所用照片為同一人。

這意味着，楊存虎被免職僅兩月後，即異地上任新職。

昨日，記者打通該局辦公室電話，工作人員確認楊存虎為該局副局長，但不清楚其任免情況。

官網上，一段去年12月初錄製的視頻顯示，楊存虎以「忻州市環境保護局黨組副書記、副局長」的名義，就忻州市環保工作向市民述職。

# 馬鋼安徽軍工 兩高層涉違法

香港文匯報訊 新華社報道，安徽省紀委29日通報，對安徽軍工集團董事長黃小虎、馬鞍山鋼鐵集團公司黨委副書記趙建明的嚴重違紀違法問題，目前正立案調

查。

資料顯示，安徽軍工集團是擁有10家子公司的國有大型企業，資產總額26億元。黃小虎在調任安徽軍工集團之前，曾任蚌

埠煙捲廠廠長、安徽中煙工業公司副總經理。而趙建明1970年加入馬鋼，曾任馬鋼團委副書記、二鋼廠黨委書記，後出任馬鋼集團公司黨委副書記、紀委書記。